

石家庄高新区再添一家上市公司 工大科雅深交所创业板上市

本报讯(记者 赵艺 通讯员 郭星)8月8日,河北工大科雅能源科技股份有限公司在深交所创业板敲钟上市,截至目前,高新区区内上市企业达11家。

据悉,工大科雅成立于2002年,该企业基于大数据及物联网的智慧供热领域,进行关键技术及解决方案的研发和应用,为企业提供一站式供热全面解决方案,是高新区与河北工业大学校地产学研合作的示范性成果。

工大科雅本次拟募集资金6亿元,实际募资7.6亿元,主要用于智慧供热应用平台升级及关键产品产业化、研发中心建设、补充流动资金等用途。

今年以来,高新区先后出台了“推动企业挂牌上市行动计划”“扶持企业上市十三条政策措施”,成立上市工作领导小组,实施拟上市企业“一事一议、一企一策”的管家式服务,确保“成熟一家”“申报一家”“上市一家”,助力提升区内企业在资本市

场的融资效率。在工大科雅发展壮大中,高新区为企业提供了“一揽子”专属服务,先后辅导企业承担省、市科技项目11个,争取科技资金1000余万元,通过股权方式为企业投资4000万元,实质性推进了企业上市进程。

近年来,高新区牢固树立新发展理念,健全体制、完善机制,并强化各项政策落实,着力营造优质营商环境,倾力培育最便捷、最高效、最舒适的创业沃土。

近期降雨天气频繁出现

8月9日最高气温24℃

本报讯(记者 赵艺)“立秋”后,我市频繁出现降雨天气,整体气温逐步走低。8月8日迎来一场降雨,截至当天16时,平均降雨量为26.6毫米。

受降雨影响,我市天气相对凉爽,气温有所下降。据市气象台预报,8月9日最高气温24℃,最低气温20℃;8月10日最高气温26℃,最低气温21℃;8月11日最高气温30℃,最低气温23℃。

据市气象台发布,8月9日至14日还将有两次降雨过程。8月9日有小到中雨,白天雨势较弱,夜间将有中到大雨。8月13日至14日有中雨。其他时段天气以多云为主。针对降雨,市气象台发出提醒,注意防范暴雨可能引发的城市内涝、西部山区崩塌、滑坡、泥石流等地质灾害和山洪灾害;检查城市、农田、鱼塘排水系统,做好排涝准备,加强病害防治;驾驶人员应当注意道路积水和交通阻塞,确保安全。

市总工会

为10个“职工婚恋服务站”授牌

本报讯(记者 戴丽丽)日前,市总工会联合裕华区总工会、共青团裕华区等单位在裕华区职工服务中心举行“职工婚恋服务站”授牌活动暨“佳偶天成 相约裕华”单身职工婚恋活动,为10家基层单位工会颁发公益婚恋服务站牌匾。

工会是职工的“娘家人”,为进一步帮助单身职工解决婚恋交友难题,切实把暖心实事办到职工群众心坎上,扎实推进“我为职工办实事”实践活动,市总工会将建立职工公益婚恋服务站,开展婚恋活动列为2022年突出办好服务职工“十件实事”之一。公益婚恋服务站将定期开展形式多样的婚恋交友活动,组织婚恋培训,打造“公益红娘”队伍,开展婚姻法律法规、文明婚俗、婚姻家庭经营等方面的培训活动,倡导群众树立正确的价值观、婚姻观,为构建和谐社会发展发挥积极作用。

石保集团

获评全国“保安之星”

本报讯(首席记者 吴温)近日,在公安部治安管理局组织开展的“幸好,你在——全国保安之星”线上评选活动中,经过前期网络投票、组委会审定和网络评选,石家庄石保集团所属石保集团脱颖而出,当选全国“保安之星”。

此次评选是为了积极营造第五届全国先进保安服务公司、优秀保安员评选表彰活动良好的舆论氛围,充分展示保安服务业发展成就及保安队伍工作风采、先进事迹。石保集团成立至今,已连续五届当选全国先进保安企业。

作为一支有保安队伍,石保集团始终强化政治担当,忠实履行社会责任。集团积极投身创建全国文明城市、国家卫生城市创建;高质量协助开展全市私搭乱建、违章建筑专项整治和电动车综合治理工作;在我市抗击新冠肺炎疫情中坚守政治担当,被公安部授予“全国抗击新冠肺炎疫情表现突出先进集体”荣誉称号。

据介绍,石保集团正在与我市公安机关协调联动,积极探索“保安+民警”巡逻安保联动新模式,助力打造共建共治共享的社会治理格局。

以诚为本 以质兴企

正洋锯业以诚信经营“掘金”市场



本报讯(首席记者 吴温)作为国内最大的锯片生产基地之一,位于正定高新区的石家庄市正洋锯业有限公司,将诚信经营作为企业的追求,坚持以质量争市场,靠信用待客户,加大企业诚信品牌建设,让诚信成为企业高质量发展的“助推器”。

一次,公司生产车间部分关键技术岗位员工因故无法到岗,但一个出口订单却需要按时交货。时间紧、任务重,公司紧急启动应急预案,组织车间人员和

后勤人员全部投入到生产一线,加班加点,原本需要两个月时间才能完成的订单,仅用了40多天就顺利完工,及时交到了客户手里。“承诺给客户的事情,我们一定要遵守诺言!”正洋锯业生产部负责人说。

优良的产品和服务质量是企业诚信经营的首要体现,也是企业的核心竞争力所在。正洋锯业通过引进激光切割机、全自动磨床等国内外先进的生产加工设备,同时积极引进技术型人才,加大产品科技研发力度,以科技带动生产,以质量赢得市场,以服务赢得客户的信任与支持。他们将进一步加大科研投入,不断提升产品质量,着力打造世界一流的锯片生产基地。

军魂筑盛世 热血中国梦

近日,裕华区东苑街道方北二社区联合东苑街道金融聚集区党群服务中心举行“军魂筑盛世 热血中国梦——向最可爱的人致敬”活动。参加过抗美援朝的老军人张子双为大家深情讲述那段激情燃烧的岁月,大家用充满激情的歌声、饱含感情的诗歌向保家卫国的军人致以最崇高的敬意。

本报记者 董永博 通讯员 郝宪 摄



(上接第一版)进一步细化措施,强化落实,推动全市环境质量持续改善。”市生态环境局党组书记、局长赵乐如是说。

一年来,我市围绕深入抓好大气污染防治工作,持续精准发力。聚焦PM10和NOx两项指标,以精准的预测预报为支撑,以扬尘污染“减存量、控增量”为切入点,以“工业体系整合提升、工业污染排放减排”为实际抓手,建立县级领导干部晨查、日调度、预警提示、局领导包联重点区域四项制度保障,全力抓好扬尘管控和工业源减排。同时,开展建筑工地

扬尘在线监测、涉气工业企业监管帮扶、餐饮油烟专项整治、重点区域无人机飞检、非道路移动机械监管等8方面精准化专项行动,巩固拓展“退后十”工作成果。

全方位加强水污染防治。2022年以来,我市水环境质量持续改善,纳入国家考核的9个断面,除磁河段断面断流外,其余均达到水功能区要求,达到或好于Ⅲ类水体比例66.7%。

统筹兼顾,土壤污染防治稳步实施。突出问题导向,狠抓源头防控、风险管控,有序推进土壤污染防治基础工程,加快开展重点行业企业用地

调查,加强建设用地土壤环境管理,严守生态环境安全底线。

赵乐表示,下一步,市生态环境局将充分发扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,以“人一我十、人十我百之”的奋斗姿态,实施更加有力、更加科学、更加精准、更加有效的措施,着力推动全市环境空气质量不断实现新突破,为全市经济总量过万亿提供生态环境保障,让蓝天白云、群星闪烁成为常态,人民群众的环境获得感、幸福感不断提升,以持续向好的生态环境质量迎接党的二十大胜利召开。

厚植生态底色 构筑大美家园

(上接第一版)来自天津做小生意的焦志勇说:“石家庄的生态环境一年比一年好,今年尤其好。越来越多的蓝天白云,让生活在这座城市的的人们收获了满满的幸福感。”

持续提升市民对生态环境质量改善的获得感、幸福感、安全感,市委、市政府认真践行“绿水青山就是金山银山”的理念,坚决扛起生态文明建设政治责任,把生态文明建设摆在突出位置,全方位、全地域、全过程加强生态保护,全市环境质量持续改善,污染防治攻坚战各项工作均按时完成。

为了让更多蓝天,空气更清新,石家庄的脚步从未停歇,一份绿色答卷可圈可点,历史性实现空气质量“退后十”目标。

我市持续深化生态领域改革,建立健全精细化管控、常态化调度等制度机制,让蓝天白云、群星闪烁在石家庄成为常态。

守护绿水青山 成为底色之美 以深入推进大气污染防治工作,我们进一步健全完善了网格化环境监管“1+4”问责机制等五项制度,大力加强了制度保障,通过全方位加大环境监管密度、力度、广度、深度,为推动全市生态环境质量持续改善提供了强劲动力。

者为常成,行者常至。在市委、市政府的坚强领导下,相关部门咬定改善空气质量目标任务,按照“减总量、管夜间、控扬尘、削高值”总体思路,实行时会商、日排班、日通报、日调度,严格落实预警提示、通报曝光、定期约谈、解剖督查等制度,层层传导压力,责任落实到基层。各县(市、区)对标对表抓落实,各方携手齐参战,推动大气污染防治工作任务落地见效。

沙系统治理,不断提升自然生态服务功能。如今,行走在我市广袤的环陌山野上,成片森林、蜿蜒河流、美丽田园……绿色和发展汇成了一道动人的乐章。从城市到乡村,从平原到山区,太行山绿化、环城林带建设、太行山高速两侧绿化、“三沿三旁”绿化……大手笔的林业生态建设项目次第展开,黄色褪去,绿意渐浓。

市委、市政府高度重视林业工作,以创建国家森林城市为载体,持续加大工作力度,不断提高森林城市建设和质量和效益。全市17个县(市、区)全部开展了国家和省级森林城市、森林乡村创建。其中,正定、平山、井陘、元氏、灵寿县已先后创建成河北省森林城市,正在努力创建国家森林城市;全市有138个行政村创建成国家和省级森林乡村。为持续巩固提升国家森林城市建设成果,今年以来,全市林业工作紧紧围绕市委、市政府的安排部署,以推深做实林长制为抓手,不断加大森林资源保护力度,科学开展国土绿化行动,着力构建绿色生态屏障,以22个市级林果、花卉标准化示范园为带动,持续壮大林果富民产业,帮助企业争取省级财政项目9个,助力农民增收和乡村振兴发展。今年春季完成营造林面积75.85万亩,占年度71.5万亩任务的106%,创历史新高。

市委、市政府高度重视林业工作,以创建国家森林城市为载体,持续加大工作力度,不断提高森林城市建设和质量和效益。全市17个县(市、区)全部开展了国家和省级森林城市、森林乡村创建。其中,正定、平山、井陘、元氏、灵寿县已先后创建成河北省森林城市,正在努力创建国家森林城市;全市有138个行政村创建成国家和省级森林乡村。为持续巩固提升国家森林城市建设成果,今年以来,全市林业工作紧紧围绕市委、市政府的安排部署,以推深做实林长制为抓手,不断加大森林资源保护力度,科学开展国土绿化行动,着力构建绿色生态屏障,以22个市级林果、花卉标准化示范园为带动,持续壮大林果富民产业,帮助企业争取省级财政项目9个,助力农民增收和乡村振兴发展。今年春季完成营造林面积75.85万亩,占年度71.5万亩任务的106%,创历史新高。

俯瞰石家庄大地,山峦叠翠,水天一色。浓淡相宜的“天空蓝”“生态绿”“河水清”,已成为我市高质量发展和高标准推进生态文明建设底色,令这片文明厚土焕发出勃勃生机。

守住绵绵乡愁 宜居宜游村庄美 我市以改善民生为目标,通过补齐民生短板,不断改善城乡人居环境,努力提升老百姓

的生活品质。“拆了残垣断壁,清走了垃圾,大街小巷干净整洁,村里的环境更美了!”

“几处闲散点上,建起了街头游园,咱要给党员干部办实事喽!”

栾城区乏马村的街头游园里,几个村民你一言我一语,聊着农村人居环境整治提升行动带来的新变化。

改善农村人居环境,是实施乡村振兴战略的具体行动之一。市委、市政府大力实施农村人居环境整治提升五年行动,市委主要领导多次动员部署、督导调度,全市上下闻令即动,打响了一场人居环境整治战役。

各级党政一把手真抓实干,推动工作不断向纵深发展;基层党员干部冲锋带头,村民积极参与,形成了“人人有责、人人参与”的良好氛围。

农村人居环境整治提升,为乡村振兴凝聚了民心,更夯实了美丽乡村的基础。洁白的瓷碗、冲水式马桶、干净整洁的环境,这是记者日前在深泽县铁杆镇东北马村村刘荣军家的厕所看到的场景。“如今改厕‘改’出了新生活,干净又卫生,心情跟原来不一样了。”刘荣军一边打扫厕所一边说。

刘荣军家厕所“大变样”是我市农村改厕工作带来变化的一个缩影。农村改厕是一项看起来小,实则面广量大的民生工程。一年来,我市以乡村振兴为统领,将“厕所革命”工作放在打好农村人居环境整治第一仗的高度,加快推进农村改厕工作规范化、系统化开展,持续完善长效管护机制,不断提升农村居民生活品质。同时,我市还推出“典型引路、示范带动”模式,组织观摩学习,解决群众思想顾虑;逐级签订“军令状”,明确“群众认同、群众支持、群众参与”指导思想,完成时限、工作要求和责任追究,一级抓一级、层层抓落实、责任全覆盖。

科学合理的工程程序,以点带面的创新模式,让我市的“厕所革命”顺利展开。到今年年底,全市卫生厕所普及率将达到97%以上的目标,截至7月底,已经完成93%。